

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся
№ 46 (2850) / Среда, 15 ноября 1945 г. / XVI-й год издания
Выходит по четвергам / Цена номера 15 коп.

К новым трудовым подвигам

Доклад Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров Союза товарища Молотова, прочитанный 6 ноября 1945 года на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся, является боевой программой действий всего советского народа.

«У нас нет более важной задачи, — говорит товарищ Молотов — чем задача закрепить нашу победу, которой мы добились в неуклонной борьбе и которая открыла путь к новому великому подъему нашей страны и к дальнейшему повышению жизненного уровня нашего народа».

Что значит закрепить, нашу победу? Это значит работать, не жалея энергии и сил, на дальнейшее укрепление могущества нашего государства. Это значит любой ценой, при любых обстоятельствах каждый производственный коллектив обязан выполнить производственную программу. Это значит каждый колхоз, каждый колхозник обязан в срок выполнить свои обязательства перед государством.

Выполнение производственной программы, выполнение обязательств перед государством есть ни что иное, как выполнение своего служебного долга перед родиной.

Наш район в большом долгу перед родиной. На 12 ноября план хлебозаготовок колхозы района выполнили всего на 48 проц. В развернувшемся предоктябрьском социалистическом соревновании ряд колхозов с честью выполнил свои обязательства перед государством, а такие колхозы, как «Путь к социализму» (пред. тов. Сластяев), «18-й год Октября» (пред. тов. Маркина), Пойский им. Сталина (пред. тов. Петрашин) и некоторые другие ознаменовали славный день Октября сверхплановой сдачей зерна государству — это большое патристическое дело тружеников колхозной деревни.

Однако, целый ряд колхозов, таких как «Победа» (Кудеярово), «Красный партизан», им. Буденного и некоторые другие имели все возможности сдать хлеб государству и только в результате того, что руководители этих колхозов потеряли чувство государственной ответственности, встали на вредный путь сдерживания хлеба, колхозы остаются в большом долгу перед страной.

В обноме ВКП(б)

Рассмотрев результаты областного соревнования железнодорожников в октябре 1945 года, бюро обкома ВКП(б) постановило признать победителями в соревновании:

среди путейцев — коллектив Лукояновской дистанции пути Казанской железной дороги, сохранив за ним переходящее Красное знамя обкома ВКП(б).

Перед районом стоят большие задачи, но нет более важной задачи, чем выплнить свои обязательства перед государством. Любой ценой выполнить государственный план хлебозаготовок в ноябре месяце — вот основная задача, над разрешением которой должны работать все партийные, комсомольские организации и советы района.

Для разрешения этой задачи требуется прежде всего широкая постановка массово-политической работы среди населения, чтобы каждый труженик деревни не механически, а сознательно, практическими делами способствовал выполнению этой задачи.

У нас есть все возможности завершить обмолот хлебов в 3-4 дня. Велика и ответственна роль в этом деле машинно-тракторных станций. Они вместе с сельскими партийными организациями и правлениями колхозов обязаны организовать молотьбу полный световой день. Надо твердо помнить, что от успешного завершения молотьбы решается успех хлебозаготовок. Следует поставить дело так, чтобы каждый колхоз ежедневно возил хлеб государству. Пусть каждый руководитель колхоза помнит, что если он сегодня не направил зерно на заготовительный пункт, это значит — он забыл о государственном долге, это значит, что какие-то другие интересы он поставил выше государственных, это значит — он встал на антигосударственный путь.

Партийные организации не должны допускать этого и жестоко наказывать дезорганизаторов заготовок. Успешно завершить сельскохозяйственный год, выполнить свои обязательства перед государством — это священный долг трудящихся нашего района. Выполнение этого долга и есть вклад в дело дальнейшего подъема нашей страны.

Наряду с этой главной задачей мы должны решать и другие задачи. Развитие общественного поголовья скота, его лучшее содержание в зимних условиях — большое государственное дело колхозов и колхозников. Перед нами уже вплотную встает задача подготовки семенного материала к весеннему севу 1946 года. Возьмемся же за разрешение этих задач со всей нашей могучей энергией советских людей.

Выполним обязательства перед Родиной! ДНЕВНИК ХЛЕБОЗАГотовок

14 октября

За последние дни успешно вели хлебосдачу колхозы «Путь к социализму», «18 год Октября» (Б. Ари), «8 марта», им. Сталина, Пойского сельсовета. 12 колхозов выполнили годовой план хлебосдачи и ведут сдачу зерна государству сверх плана.

Однако темпы хлебосдачи в районе неудовлетворительны. Ряд колхозов попрежнему срывает график райкома ВКП(б) и исполкома райсовета.

ПОЗОРНО ОТСТАЮТ С ВЫПОЛНЕНИЕМ ГРАФИКА СДАЧИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗЫ:

«1 мая» (Б. Ари), «Победа» (Кудеярово), им. Кагановича, «Красный партизан», им. Буденного, «2 районный съезд Советов», Низкие темпы в этих и некоторых других колхозах объясняются тем, что они не организуют по-настоящему обмолот хлебов и сушку намолоченного зерна. А колхоз «Красный партизан» в течение 2-х недель не молотит совсем.

Колхоз «Победа» (Кудеярово) в течение последней декады прекратил хлебосдачу совсем, а партийная организация и исполком сельсовета не принимают решительных мер к антизаготовительным настроениям председателя колхоза тов. Платонычева. Факты антизаготовительного настроения, попытки отложить хлебосдачу имеются и в других колхозах. Партийные организации и сельсоветы должны вести решительную борьбу с подобными попытками, рассматривая их как действия, направленные против интересов нашего государства.

В районе есть все возможности в 3-4 дня закончить обмолот хлебов и в ноябре месяце выполнить план поставок хлеба государству.

Все для Родины

За годы Великой Отечественной войны наши колхозники и колхозницы работали не покладая рук. «Все для фронта, все для победы!» — таков был их лозунг. Мы дали стране и Красной Армии десятки тонн хлеба, сотни тонн картофеля. Люди работали не покладая рук, их трудовому героизму не было предела. Престарелые и дети — все, кто до войны не работал в колхозе, приходили в правление и предъявляли свои услуги.

После завершения войны мы продолжаем работать с прежним рвением. Мы знаем, что стране и сейчас нужен хлеб, как он был нужен в дни войны.

Наш колхоз своевременно и высококачественно произвел жнитво хлебов, обмолотил их и добротным зерном досрочно выполнил план хлебозаготовок.

Не откладывая ни на один день, с молотьбы переключи-

лись на уборку картофеля и овощей. Погода нынешней осенью неблагоприятствовала уборке. Поэтому люди взялись за работу с еще большим рвением. К славной годовщине Октября наш колхоз пришел с хорошими показателями: закончил уборку хлебов и картофеля, выполнил план хлебозаготовок и картофелезаготовок. Засыпали семенные и фуражные фонды и распределили колхозникам по 600 граммов хлеба и 3 кг. картофеля на трудодень.

28-ю годовщину Октябрьской Социалистической революции мы ознаменовали сверхплановой сдачей хлеба и картофеля государству. Всего сверх плана колхоз «Путь к социализму» сдает 150 цент. хлеба и 500 цент. картофеля.

Я. И. Сластяев, пред. колхоза «Путь к социализму».

Международный обзор

Доклад товарища Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября привлек внимание всего мира. Английское и американское радио передало содержание доклада на нескольких языках, газеты посвятили ему свои статьи и обзоры.

Английская газета «Йоркшир пост» заявляет, что «в настоящее время советский народ стремится прежде всего к миру. Именно потому, что стремление советского народа и советского правительства к миру так сильно, они настаивают на обеспечении безопасности».

Печать отмечает прямоту и откровенность, с которой товарищ Молотов говорил о трудностях, стоящих перед союзниками. Газета «Дейли Геральд», приветствуя такую откровенность, пишет, что это «скорее может привести к взаимопониманию отдельных государств, нежели пустые недотоцивые речи». Демократические обозреватели

обращают внимание на твердость политики СССР в защите дела мира и принципов демократии. Они отмечают также заявление товарища Молотова, предупреждающего против попыток использовать атомную бомбу в целях дипломатического давления.

28-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции отмечалась митингами и собраниями почти во всех странах мира. Победа союзников над германским фашизмом связывалась в выступлениях государственных деятелей и обозревателей не только с огромной ролью Красной Армии, но и с той мощью, которую приобрела наша страна благодаря Великой Октябрьской Социалистической революции.

Канадская газета «Оттава ивнинг ситизен» в передовой статье пишет, что если бы не произошла Октябрьская революция 1917

За высокую продуктивность скота

Повседневно заботятся об укреплении ферм и повышении продуктивности животных работники ферм Фоминского колхоза «Завет Ленина». План развития общественного животноводства колхозом выполнен, а по отдельным фермам перевыполнен. Так, имеется крупного рогатого скота 45 голов (план 30), свиней — 50 голов (план 35), овец — 137 голов (план 80).

Работники ферм борются за высокую продуктивность животных. Перевыполнили производственное задание доярка Чернова Е. И., опеводка Чернова А. Ф., свиноводка Гурьянова М. Ф., зав. МТФ Агапова Н. Ф. Этих успехов они добились благодаря честной работе на фермах, хорошему уходу за скотом.

В колхозе «Завет Ленина» общественному скоту подготовлена сытая и теплая зимовка. Все фермы отремонтированы, утеплены, заново покрыты свинарник, устроены стояла. Скотные дворы очищены, вывезен весь навоз. В хорошем состоянии находится помещение для работников ферм, оно также подготовлено к зиме.

Кормами скот обеспечен полностью на весь стойловый период. Имеется 975 цент. сена и клевера, 1600 цент. озимой и яровой соломы, 100 цент. силоса и сочных кормов. Все корма обмерены, заактивированы и сданы на хранение И. Ф. Агапову.

Такие показатели имеют работники ферм к 28 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Мы обязуемся работать еще лучше, с каждым днем повышать продуктивность скота. Сохраним и вырастим весь молодой приплод 1945-46 года. Досрочно с перевыполнением государственного плана будем сдавать животноводческие продукты государству. Ознаменуем выборы в Верховный Совет СССР новыми производственными успехами.

М. Червяков, зав. фермами колхоза «Завет Ленина».

года, то весь Европейский континент в настоящее время мог бы целиком оказаться под диктатурой Гитлера и Муссолини.

В воскресенье 11 ноября в Югославии состоялись выборы в Учредительное собрание. Это были первые в истории страны подлинно демократические выборы, в которых участвовал весь народ без различия пола, веры и национальности. Подавляющее большинство народа голосовало за список Народного фронта.

Все сообщения из Югославии говорят о том, что выборы превратились во всенародный праздник. По полученным данным, за кандидатов Народного фронта в Союзную Скупщину голосовало 81,5 процента, а в Скупщину Национальностей — 83,2 процента избирателей. Сторонники бойкота потерпели поражение.

В. Гришанин,

10 февраля 1946 года — день выборов в Верховный Совет СССР

Выборы в Верховный Совет СССР и задачи партийных и комсомольских организаций

В связи с окончанием войны и истечением полномочий Верховного Совета СССР Президиум Верховного Совета СССР назначил выборы в Верховный Совет на 10 февраля 1946 года.

Трудящиеся нашей страны идут к выборам в Верховный Совет СССР с сознанием того, что под руководством большевистской партии и великого Сталина они отстаивали первое в мире социалистическое государство. Они отстаивали самую передовую в мире советскую демократию и ее воплощение — Сталинскую Конституцию, обеспечивающую наиболее дорогие для человека блага: право на труд, на отдых, на образование, свободу слова, собраний, печати, равноправие женщины с мужчиной. Они отстаивали страну, где нет безработицы, где люди не боятся за свой завтрашний день, где открыты безграничные просторы для проявления способностей каждого человека.

Выборы в Верховный Совет СССР будут иметь огромное политическое значение. Они еще раз покажут всему миру ту неразрывную связь, которая существует в нашей стране между народом и правительством, то великое доверие, которое оказывает наш народ партии Ленина — Сталина. Эти выборы еще более упрочат советское государство, вдохновят массы на разрешение грандиозных задач мирного строительства.

Для того, чтобы выборы в Верховный Совет СССР прошли более организованно и при большом политическом и производственном подъеме трудящихся нашего района, в предвыборные дни партийным, комсомольским организациям и советам района следует напряженно поработать, решить большое количество организационных вопросов.

Успехи в период подготовки и проведения выборов высших органов власти могут быть достигнуты только тогда, когда широко будет поставлена организационно-массовая и политическая работа среди населения. Поэтому партийно-комсомольские организации и советы района должны решительно улучшить всю массово-политическую и организационную работу.

Страна вступила уже в предвыборную кампанию. Образованы избирательные округа. Создана Центральная избирательная комиссия, идет образование республиканских избирательных комиссий. Наступил момент развертывания широкой массово-политической работы среди избирателей. Перед партийно-комсомольскими организациями в плотную всталась задача — работать с каждым избирателем, добиться такого положения, чтобы каждый избиратель ясно представил избирательный закон, ясно представлял свои избирательные права, ясно представлял права и обязанности гражданина СССР по Сталинской Конституции.

Отсюда вполне ясно, что состав агитколлективов должен быть значительно увеличен, к агитационной работе должны быть привлечены все наилучшие люди, наиболее подготовленные в политическом отношении, из числа коммунистов, комсомольцев,

интеллигенции и демобилизованных воинов Красной Армии.

Большинство партийных организаций правильно поступило, пересмотрев агитколлективы, утвердив всех агитаторов на партийных собраниях, закрепило за ними определенные участки работы.

В районе работает уже свыше 1200 агитаторов. Правильно поступают партийные организации железнодорожного узла, парторганизация Лукояновской МТС, Лопатинская колхозная парторганизация и некоторые другие, которые еженедельно проводят семинары агитаторов, организовали их учебу. Это сейчас настолько необходимо, ибо в состав агитколлективов влились новые люди, не имеющие опыта агитационной работы.

Эту работу совершенно не проводят парторганизации райфо (секретарь тов. Лемаев), В. Вражская колхозная (секретарь т. Варсеев) и некоторые другие. В предвыборной кампании особенно важно строить агитационную работу дифференцированно: отдельно с женщинами, стариками и особенно с молодыми избирателями, впервые участвующими в выборах. Следует поставить работу так, чтобы каждый агитатор не менее 3-4 раз в неделю имел беседу с каждым избирателем. Велика и ответственна роль агитатора. Пусть каждый из них знает, что он является представителем партии и несет большое партийное поручение.

Особенно большое место в работе с молодыми избирателями принадлежит райком ВЛКСМ и комсомольским организациям. Райком ВЛКСМ и в первую очередь секретари тт. Климов и Ямцакова должны показать себя на деле вожаками молодежи.

Организация тематических кружков с молодыми избирателями по изучению избирательного закона и Конституции, организация вечеров молодежи, кружков художественной самодеятельности — эта работа большая и многогранная, но пока райком ВЛКСМ и первичные комсомольские организации стоят в стороне от этой работы.

Велика роль в избирательной кампании политико-просветительных учреждений, изб-читален, клубов и красных уголков. Необходимо на деле превратить эти учреждения в центры массово-политической работы на селе. Надо добиться, чтобы в каждой изб-читальне, клубе, библиотеке было тепло и уютно, чтобы в полной мере работали кружки художественной самодеятельности, справочные столы, стенная печать и систематически проводилась массово-разъяснительная работа путем громких чтиков, бесед, докладов и лекций.

Изб-читальни, библиотеки и клубы призваны оказывать всемерную помощь нашим агитаторам путем подбора литературы и консультаций. Поэтому в изб-читальне должен быть хорошо оформлен уголок агитатора, всегда была газетная витрина, список рекомендательной литературы, выставки и фотовитрины. Библио-

теки обязаны широко пропагандировать литературу, особенно избирательную, расширить состав книгонош, доставлять книгу на дом избирателям, особенно инвалидам Отечественной войны. Зав. отделом культпросветработы тов. Кандеев по-настоящему должен возглавить работу лекторской группы по научно-просветительной пропаганде.

Ясно, что только политпросветработники с этой задачей не справятся, им должна быть оказана серьезная помощь со стороны партийных, комсомольских организаций и сельсоветов. По решению бюро обкома ВКП(б) в ноябре месяце проводится областной смотр работы политпросветучреждений, поэтому каждая партийная организация, каждый сельсовет должны бороться за право, чтобы их политпросветучреждения были в числе передовых в области.

Особое значение приобретает в предвыборной работе широко поставленная действенная наглядная агитация. Сейчас необходимо добиться того, чтобы каждое общественное здание, учреждение, школа, больница, изба-читальня, колхозная контора были оформлены лозунгами, плакатами из Сталинской Конституции и «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», портретами вождя партии и правительства, обратить особое внимание на оформление избирательных участков. Председателям сельсоветов следует сейчас значительно оживить работу постоянных комиссий и особенно культурно-просветительной комиссии, привлечь весь актив для оборудования избирательных участков, обеспечив их всем необходимым для голосования.

В недалеком будущем в соответствии с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР» мы будем выдвигать кандидатов в окружную и участковые избирательные комиссии. Это большая организационная работа. Задача партийных организаций и сельских советов состоит в том, чтобы подсказать народу, что в комиссии для подсчета результатов голосования должны быть посланы лучшие представители народа. Выборы в Верховный Совет СССР — это большое политическое событие в жизни нашей страны. Поэтому вся предвыборная работа должна быть возглавлена партийными организациями. Проводя большую партийно-политическую работу по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, партийные организации обязаны усилить свое влияние в массах и мобилизовать трудящихся на решение еще не разрешенных задач, а главное на выполнение своих обязательств перед государством, на выполнение плана поголовья скота и его лучшее содержание в зимний период, на подготовку семенного материала. Встретим день выборов в Верховный Совет СССР новыми производственными победами.

И. Рыжонкин,
зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Партийные организации в подготовке к выборам

Готовясь к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР, партийные организации Лукояновского железнодорожного узла развертывают широкую массово-разъяснительную и агитационную работу. Во всех службах узла, сменах и бригадах выделены агитаторы. Всего по узлу утверждено 47 агитаторов.

Агитаторы проводят занятия по изучению «Положения о выборах» и Конституции СССР. Они также держат своих слушателей в курсе всех текущих событий, проводя с ними в обеденные перерывы беседы и читки газет. Например, за последние 10 дней в депо проведено 7 занятий, которыми охвачено 95 человек, на складе топлива — 12 занятий, которыми охвачено 102 человека.

Всего по узлу за первую декаду ноября проведена 41 беседа, в том числе 23 — по изучению «Положения о выборах», 5 — по текущему моменту, прочитано 16 лекций и докладов, из которых 6 для молодежи. Беседами, лекциями и докладами охвачено до 600 избирателей.

Для оказания помощи агитаторам при узловом парткабинете создан кружок, в котором агитаторы получают инструктаж и делаются опытом своей агитационной работы. Этот кружок собирался трижды. При парткабинете имеется витрина рекомендуемой литературы агитаторам для работы по изучению «Положения о выборах» и Конституции СССР.

Служебные помещения и цеха во всех службах оформлены предвыборными плакатами, лозунгами, портретами вождя и отдельными статьями, выписанными из Сталинской Конституции. При партийных организациях выпускаются стенгазеты и «боевые листки». За истекшую декаду, например, выпущено стенгазет — 23, «боевых листков» — 36.

Результатом проведения большой организационно-массовой работы является дальнейшее развертывание соцсоревнования, повышение производительности труда, укрепление трудовой дисциплины. По итогам социалистического соревнования путейцев за октябрь месяц бюро обкома ВКП(б) присудило коллективу XII дистанции пути переходящее Красное знамя.

Вместе со всеми рабочими и служащими активно готовится к выборам и молодежь. Юноши и девушки регулярно посещают занятия кружков, являются активными слушателями. Однако, следует отметить, что комсомольские организации узла этому важному политическому мероприятию не уделяют должного внимания. Агитаторы комсомольцы к работе фактически еще не приступали. Не определили своей организующей роли в подготовке к выборам и не руководит первичными организациями и узловый комитет ВЛКСМ (секретарь тов. Караванова). Комсомол должен по-серьезному взяться за дело.

Г. Ефремова,
зав. парткабинетом Лукояновского железнодорожного узла.

Изучают избирательный закон

Коллектив Лукояновского райпищекombината деятельно готовится к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. В помещении конторы и на производстве вывешены плакаты и лозунги, призывающие к активной подготовке к выборам, к повышению производительности труда.

При парторганизации пищекombината организован тематический кружок по изучению Конституции Союза ССР и «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». В этом кружке занимаются все рабочие и служащие в количестве 19 человек. Занятия проводятся регулярно один раз в неделю.

Многу уже проведено три занятия. Явка слушателей на занятия — стопроцентная. Рабочие и служащие активно участвуют в обсуждении избирательного закона и Конституции социалистического государства, с интересом слушают лекции и беседы, задают

многие вопросы по неясным раз-делам.

Готовясь к выборам в Верховный Совет, коллектив райпищекombината борется за дальнейшее укрепление трудовой дисциплины, повышение производительности труда. На занятиях, проходивших до 28 годовщины Октября, рабочие и служащие взяли обязательство — досрочно завершить производственное задание.

Это обязательство они выполнили. Производственная программа к 7 ноября выполнена на 126 проц. В день выборов в Верховный Совет СССР рабочие и служащие райпищекombината, все как один, отдадут свой голос за лучших сынов и дочерей советского народа, преданных своей Родине и партии Ленина — Сталина.

И. И. Тофт,
руководитель кружка по изучению избирательного закона при Лукояновском райпищекombинате.

Семинар агитаторов города

Позавчера, 13 ноября, в райкоме ВКП(б) состоялся семинар агитаторов города Лукоянова. В работе семинара приняли участие 56 агитаторов.

Участники семинара заслушали выступление заведующего отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Рыжонкина И. С.

на тему «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» и задачи агитаторов».

В порядке обмена опытом на семинаре выступили агитаторы т. т. Бажутова, Кузнецова, Жалнин и др. Они рассказали о проделанной работе по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Газета «Лукояновский колхозник» за № 45(2849) от 7-го ноября 1945 года, выпущенная на 4-х

полосах, считается за два номера.

Редакция.

И. о. отв. редактора И. С. Рыжонкин.